



6 декабря межпоселенческая библиотека на **музыкально-поэтическом часе «Людмила Туманова – поэт и композитор»**

знакомила участников клуба «Надежда» с творчеством курганского поэта, автора и исполнителя своих песен Людмилы Тумановой.

Вспомнили имя и голос, звучавший в семидесятые годы над просторами Советского Союза. Многие были удивлены, что Людмила Туманова живёт и сейчас в городе Кургане, что до сих пор ей пишут письма из многих городов стран и мира. Эти письма - настоящее богатство, помогают жить её слушателям и читателям.



Несчастье, постигшее Людмилу в 1963 году, не сузило её мир до стен комнаты, огромен и светел мир песен, которые она пишет, искренние и трогательные, они находят путь к сердцу.

В маленькой курганской «галактике-квартире» побывали Жанна Бичевская и Елена Камбурова, очень радостны и светлы были встречи с композиторами Владимиром Шаинским и Микаэлом Таривердиевым, Станиславом Пожлаковым и Яном Френкелем, автором и исполнителем Евгением Клячкиным.



Сегодня, говоря о Людмиле Тумановой, не боимся повторить слова о том, что талантливый человек талантлив во всем. Маленькие пьесы и стихи для детей, музыка

для своих песен – это не последние грани ее таланта.

Людмила Туманова еще и очень тонкий и лиричный художник – график. Ее рисунки, написанные карандашом, наполнены нежностью и очарованием, светом, музыкой и любовью.

На протяжении всей встречи присутствующие могли видеть фотографии поэта, репродукции её картин. Были показаны фрагменты из фильмов о Тумановой «Нежность», «Напевы осени моей» «Капля радости», «Иду к тебе».



Прозвучали и стихи Людмилы Тумановой, которые оказались родными, близкими, понятными тысячам людей разных национальностей, возрастов, профессий. Они породнили их навсегда, а связывает их между собой любовь, доброта, открытость души и мужество.

В адрес Людмилы Тумановой звучало много хороших, добрых слов, были зрители, которые выросли на её песнях, переписывали её стихи. Многие открыли для себя её нежные, трогательные песни и стихи.

Счастья много не бывает

Счастья много не бывает
Эта мысль, как свет огня.
Что дорогу освещает,
Осенила вдруг меня.

На душе легко так стало,
Перебрав цепочку лет,
Как же я не замечала,
В тяжких днях был счастья след.

Будто сделала открытие,
Словно истина нашлась –
Обнаружилась в событиях,

И другая ипостась.

В самом деле, в жизни нашей,
Даже в дне обыденном.
Счастья столько по крупицам,
Видимо – невидимо!

Дождь ли, солнце, снег ли ветер –
Каждым мигом дорожу.
«Счастье, что живём на свете!»
- вот что люди вам скажу!

